



新闻发布稿第 13/145 号

立即发布

2013 年 4 月 29 日

国际货币基金组织

美国华盛顿特区，20431

基金组织《亚洲及太平洋地区经济展望》指出， 亚洲引领全球复苏，进一步改革有助于应对中期挑战

国际货币基金组织（基金组织）今日在新加坡发布的《亚洲及太平洋地区经济展望》指出，2013 年亚洲将以 5.7% 左右的速度增长（亚洲新兴经济体的增长率将达到 7.2%），在全球的“三速”复苏中处于领跑位置。

亚洲在经历了一年的经济增长放缓之后，增速将回升，这主要得益于持续强劲的国内需求。劳动力市场状况有利，一些经济体的失业率处在多年来的最低水平，这将为消费和私人投资提供支持。相对宽松的金融状况，包括通融性的货币政策、快速的信贷增长（特别是在中国和一些东盟经济体）以及资本流入 2012 年下半年以来的回升，也是促进经济加速增长的重要因素。

中国的需求和日本的刺激措施也对本地区增长起到促进作用。事实上，对于一些较为先进的开放经济体，来自中国和日本的直接和间接需求与来自美国和欧洲的需求同样重要。对于东盟经济体，最终消费品贸易一体化的深化应能进一步促进地区内需求的有利发展。

《亚洲及太平洋地区经济展望》明确指出，经济前景虽然有利，但面临一些风险。尽管欧元区危机加剧造成严重经济影响这样一种外部风险已经减退，但地区风险日益显现。这包括，一些经济体的金融失衡在累积，资产价格在上涨，但是，这些问题到目前为止还不算太严重，同时，企业和银行资产负债表依然强健。其他风险包括，中国出现意料之外的经济下滑，日本当前刺激措施的效果弱于预期，或者，自然灾害或地缘政治紧张局势使贸易受到干扰。

在近期内，亚洲地区的政策制定者需要谨慎地在以下两方面之间寻求平衡：一是防止金融失衡的累积，二是为经济增长提供适当的支持。货币政策制定者应随时准备及时、果断地应对今后可能出现的过热风险。宏观审慎措施将发挥越来越大的作用，特别是在信贷增长过快、同时资本强劲流入的国家。许多亚洲经济体的结构性赤字仍高于危

机前水平，这意味着它们需加大力度重建财政空间。财政整顿也有助于防范资本强劲流入带来的潜在过热压力。

展望未来，《亚洲及太平洋地区经济展望》着重指出了两个重要的挑战：提高经济增长的包容性，以及避免中等收入陷阱（特别是对于亚洲新兴经济体）。报告指出，加强财政框架以及实施综合的结构性改革能够极大地促进实现这些目标。

在财政政策方面，尽管亚洲在全球衰退期间采取的果敢的相机行动是有效的，但在提高支出和收入政策的质量方面还需付出很大努力，可用的措施包括加强基础设施及教育和医疗支出，以及转向更有利于经济增长的税收结构，扩大税基，减少对低效优惠措施的依赖。

《亚洲及太平洋地区经济展望》指出，亚洲新兴经济体有可能受到“中等收入陷阱”的影响，这是指这样一种现象，即经济体在中等收入水平上出现停滞，无法跻身先进经济体的行列。总体而言，相比其他地区的新兴经济体，亚洲的新兴经济体面临的这种风险较小。不过，亚洲地区各经济体为了维持人均收入快速增长，必须推进有魄力的、旨在解决一系列重大问题的政策议程。具体行动因各国不同情况而异，涉及促进经济再平衡，增加基础设施投资，实行产品和劳动力市场改革，以及应对人口迅速变化带来的挑战。